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Az uj adótörvényeit.
Közli : Nagy Zoltán 

2. A házadé.

Változott a házberadó kulcsa. A 
régi törvény szerint a nyers házbér­
jövedelemből levonandó volt Budapes­
ten 20 százalék az általános házbér­
adó alá eső helyeken 25 százalék, inas 
helyeken 30 százalék épületientartrísi 
költség és értéktörlesztés címén. A meg­
maradó összeg után vetettek ki a ház­
béradót, Budapesten 22, az általános 
házbéradó alá eső helyeken 20, más 
helyeken 10 százalékkal. Az uj törvény 
szerint ez a levonás elmarad. A ház­
béradó a nyers házbérjövedelem 16 
százaléka Budapesten, 14 százaléka az 
íltalános házbéradó alá eső, 15000 nél 
több lakosú községekben, 9 százaléka 
az 1000-nel kisebb lakosságú helyeken, 
1 I százaléka minden más helyen. A 
házbéradó i zen utóbbi helyeken a le­
vonási is rendszer mellett 11.2 százalék 
volt. Ezeken a helyeken tehát 0.2 szá­
zalékkal kisebb a házbéradó.

A házoszíályadó az első fokozat­
ban 1 k. 50 f. a régi I k. 60 f. he­
lyett. A 2 szobás házak házosztály- 
adója 4 k., a 3 szobásaké 8 k., a 4 5
szobásaké 16 k. maradt. A 6—7 szo­
bás házak adója 24 körömiről 30 ko­
ronára, a 8 9 szobásaké 36 körömi
ról 45, a 10 11 szobásaké 48 koro­
náról 00 koronára emelkedett. Arányos 
az emelkedés a többi fokozatban is.

Tekintettel arra, hogy a linzbér- 
vallomások be nem adása esetén 1000 
koronát meg nem haladó adóalapnál 1 
százalék, illetőleg -1 százalék, megha­
ladó alapnál pedig 5 és 25 százalék- 
pótlék fizetendő, hogy a liázado ka­
taszter fölfektetése révén az adóköteles 
lakrészek száma jelentékeny emelkedést 
mutat, az államkincstár a házheradó 
parányi csökkentése s az első fokozatba 
tartozó egy szobás házak luízos (alv­
adójának 10 filléres leszállítása ellené­
ben bőséges rekompenzációhoz jutott.

Az 1012. évi Lili. t.-c. 1. §-a sze­
rint az ideiglenes adómentesség meg­

illeti a régi épület egy részenek elboti- 
! tása után épült uj épületrészeket is, az 
I ideiglenes adómentesség kisebb idő 

tartamával megegyező idő ót i üreseit 
j álló telek pedig úgy tekintendő az
; ideiglenes llázadó menti....... engedélye-
j zése szempontjából, mintha azon épü­

let még nem lett volna.
Legfontosabb intézkedés a ház- 

j adóról szóló uj törvénynek a házadó­
kataszter létesítése.

Minthogy az adóköteles személyek 
I és tárgyalt eddigi őszi összeírása el- 
j marad, a házadó kivetés alapját a ház­
adókataszter fogja képe/ni annak tehát 
az 1012. év vegével a tényleges .illa 

I póttal való összhangzásba hozatala s 
jövőbeni pontos vezetése elengedlvetlen 
előfeltétele a hazadó-kivete- utegbizha- 

; tóságának.
Úgy hallottam, hogy több helven 

az 1000 év végé» •'IkésziGtt házad« >- 
! kataszterben az azóta történt változá­
sokat nem vezettek keresztül, az uj 
házakról törzsiveket nem kés itettek 

; a llázadó kivetést az adóköteles s/e- 
j mélyek és tárgyak ös /ei; '-a (az cigy- 
■ nevezett koitskripció) alapján eszközöl- 

t ;k. Az idén az összeírás mar elmarad, 
tanácsos lesz a felszabadult idő alatt 
az idei kivetés alapján a liazailó ka­
tasztert rendbe hozni. Minthogy to­
vábbá hihető, hogy há/bcrvallomásokat 

j az adózók önkén: csak igen kevesen 
adnának be, cél- ni lenne mé októ- 

I her havában megidézni mindazokat, a 
I kik a folyó évben házbéradőtval vannak 

megróva s a/.okal is, akik a kivető kö- 
j /egek tudomása • érint a folyó évi ki- 
I vetés megtörtént«. 4a bérbe adtak akár 
j lakrészeket, akár mellékhelyiségeket s 
I ezeket alaposan kitaiiitani a felöl, lv «gy 
ezután konskripcin nem lesz a ház- 
bérjövedelem vallomás beadására az 
elöljáróságok felhívását bevárni n in 
tanácsos, mert ak a vallomást az clö- 

1 irt határidő alatt ónként be nem adja,
: 1000 koronát in. j, nem haladó adó­

alapnál 1 százalék. 1000 koronán felüli 
adóalapnál az 1912. évi Lili. t.-c. 39.

I §-a alapján 5 sza a lék, aki pedig tel- 
! hívás dacára sem adja he, további 4

százalék, illetőleg 25 százalék pótlékot 
I fizet. Ez alkalommal a felek vallomasi 
I űrlapokkal is elláthatók. Ugyancsak 
: alaposan kitanitandók lennének a felek 

a házaik kataszterben keresztül vcxc- 
j tendo változások bejelentésére uv/ve. 

Mar 3 éve vau házadé) kataszter, de a 
felek alig jelentettek he . alanti v tl- 

i tozéist.
ili.lv km.)

A varmegye közgyűlése
Jásziiagykuns/.ulmik vármegye tönénv- 

hatósági bizottsága folyó h 21-ik not ián 
dr. Horthy Szabolcs főispán elnöklete ’itt 
tartotta lll-ik negyedéve-, közgyűléséi.

A közgyűlés elég látogatott volt, több 
i általános érdeklődést keltő tárgy, különösen 
i az iijabbi beruházási számlára a kereskede­

lemügyi miniszter állal előirányzott (50,« 1: ,ii. 100 
koronából merendő állami -m,elvből kiépí­
tendő vármegyei utak kijelölése képezte i 
közgyűlés legfontosabb feladatai.

A főispán előterjesztései.

Dr. Horthy Szabolcs főispán délelőtt 
I 10 órakor lépett a terembe s mielőtt meg­

nyitotta volna a gyűlési, kegyeledel vinluke- 
j zeit meg dr. Samassa jiá/sel egri bíbor"-« 
j érsek elhunvláról, kinek elhalálozása alkal- 
I mából a varmegye részvétének adóit kifeje­

zést, temetésén kiiltiöttscgileg képviseltette 
I magát és koszorút helyezett ravatalára. Mi- 
I dőli ezt a közgyűlés helyeslőén tudomásul 

vette, a főispán indítványozta, hogy S/.mre 
csányi Józsefet, az. uj egri érseket, ki a vár­
megye egyik részének I««pásztora és egvhá,-- 
feiedelme, érseki székének elfoglalása alkal­
mából üdvözölje. A főispán indítványa he­
lyesléssel fogadtatott. Ezután megemlékezett 

j a főispán a vármegyei tisztviselők közi nlta- 
í kínos megelégedést keltett státus rendezési 

törvény megalkotásáról, valamim a városi 
tisztviselők osztályozásáról alkotod törvény­
ről, mely habár terheket ró a városi kra, 
a minősítések megállapításával hivatva van 
a városi közigazgatás nívóját emelni. Végül 
a hitelesítő bizottság kijelölése után meg­
nyitja a közgyűlést.

Ferenc/ József tudományegyetem bőrgyógyászati osslályán Prof. Marschall,ö igazgató utasítására, I irótog » Kolozsvári Hcinricb-fél« gy6gy«-PP«nokat
,v,utciii^viiagi,i,u kolozsvári Kátrány-szappan, Izzadas ellen olozsvari unrom-szappan

Hajhullás vitel(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)
...... . ., , |i, H Szeplő, májfolt slb. arclis/l.illansag ellen

Kolozsvári kén-szappan, Kolozsvári borax-szappan, olozsväri Petrol-szappan
Emi kívül egész sora a világhírű gfiígyszappa,.oknak, melyek minden gyógyszertárban és iL.géria-üzleihen kaphatók, Umerietot k-szsfo «I ......

Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvárt.
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Az alispán! jelentés.
A vármegye alispánjának évnegyedes 

jelentése mielőtt tudomásul vetetett, Lippich 
Gusztáv törvényhatósági bizottsági tag szó­
lal fel s amidőn a legnagyobb elismeréssel 
adózik a közállapotok minden részleteire ki­
terjedő jelentésért a vármegye alispánjának, 
nem mulaszthatja el egy pár közérdekű do­
logra felhívni figyelmét. Elsősorban a köz- 
egészségügyeket tartja kiváló fontosságúnak 
s habár örömmel látja József főherceg véd­
nöksége alatt a tüdőbetegek részére felállí­
tandó költséges szanatóriumok keletkezését, 
mindazonáltal célszerűnek véli, ha a vár­
megyében is intézkedés és kísérlet tétetnék 
az évenként e kórban elpusztuló mintegy 
1000 tüdőbeteg elhalálozási számarányának 
csökkentésére, nemcsak a vármegyei orvosok 
és szakférfiaktól elvárja, hogy az ijesztő 
mérvben uralgó bélhurut, mely évenként 
1000 1400 áldozatot követel, alapos meg­
figyelés és gyógyítás tárgyává tétessék.

Felszólalásának második tárgya a köz­
ségek segélyezését képezi. (Közbeszólás: 
Községi Takarékpénztárak által.) Igenis, a 
községi takarékpénztárakat oly segélyforrá­
soknak tekinti a községekre nézve, melyek 
célszerű vezetés mellett, ha tudniillik kocká­
zatos vállalkozásokkal, mint más részvény­
társulatok, item foglalkoznak, a községeknek 
hasznos szolgálatot tehetnek, ilyeneknek tartja 
a községi iparvállalatokat is.

A községi takarékpénztárak felállítása 
mellett még Tóth Gábor és Nyitray Pál szó­
laltak fel.

Dr. Kíiry alispán köszönettel fogadja c 
figyelmeztetést és legszentebb feladatának 
tekinti, hogy vármegyéje közérdekű intézmé­
nyeit nemcsak hivatalos kötelességből ki­
folyólag. hanem szeretettel ápolja és előmoz­
dítsa. de örömmel győződött meg arról, hogy 
a vármegye közérdekeit melegen felkaroló 
főispánnál ez irányban mindig hathatós tá­

Háborus levelek.
Fővárosi tudósítónktól. —

II.
Van-e háború ? A háború Ilire vidéken és 

a fővárosban. A háború kilátásai.
Igen is tisztelt olvasó: Jogosan felvethető 

a kérdés: van-e háború Európa puskaporos 
hordójában ? mint a hogy Bismark a Balkán 
félszigetet az ó kavargó, lármás népével el­
nevezte. Európai értelemben vett hadviselésnek 
minositsiik-e a bocskoros és az időjárás őszi 
bizonytalanságai között didergő puskás embe­
reket. (Kivétel alá esnek a bolgárok, akiknek 
adassák tisztelet!) Az operett országok neki 
mozgósított lármás lakói menni ugyan mennek 
a hat c tél I e, neki-ueki is szilajotluak, mikor az 
ellenséget hátba üthetik, — de voltaképen ke­
rülgetik a forrókásái és inig egyik szemükkel a 
minden szlávokat felszabadító Atyusra sandíta­
nak, a másik szemükkel az olvadó dinárokat 
nézegetik. Közben pedig erősen nyitva a fülök, 
hogy vájjon az úgynevezett nagyhatalmak mi­
kor kiabálják be az egész játékba : Ácsi ! más 
nótát tisztelt malacbanda. Őszintén szólva, úgy 
vesszük észre, hogy akar Pornóménak hívják, 
akár másnak, de nagyon népszerű lenne az az 
európai külügyminiszter, aki a szerbeknek liand- 
zsarat a hüvelyébe taszítaná ezzel a szóval: «Én 
elhiszem gyerekek, hogy ti pozdorjává aprítjá­
tok a hugyogós törököt, de tegyétek meg az 
európai nagy hatalmaknak, (mert Atyuska se 
tog — isten úgyse megharagudni) menje­
tek békességben haza és foglalkozzatok továbbra 
is olyan nemzeti gyönyörűséggel, az okszerű 
sertéshizlalással.

mogatásra talál, azért a jövőre a jelzett dol­
gokat alapos tanulmány tárgyává téve, ez 
irányban javaslatot fog tenni.

A számonkérőszék jegyzőkönyve, vala­
mint a közigazgatási bizottság féléves jelen­
tésének a miniszterelnökhöz történt felter­
jesztése tudomásul vétetett.

A költségvetések. 
Ezután tárgyaltatott a vármegyei ház­

tartási alap 1913. évi költségvetése, 314.427 
korona kiadásai tétellel, mely hogy teljes 
fedezetet nyerjen, 11/e°/ü pótadó kivetése 
válik szükséggessé. A törvényhatósági köz­
gyűlés névszerinti szavazattal, a pótadót 
egyhangúlag megszavazza.

A vármegye 1913/914. évi közúti költség- 
vetése keretében a sürgősen kiépítendő utak, 
nevezetesen :

Tiszaroff—szentimrei,
Szolnok—tiszaugh—kunszentmártoni, 
Szolnok—Jászberény—monostori,
A cibakházai beágazó-ut,
Fegyvernek belsőszakasz,
Szolnok—körösi ut,
Rákócifalvai belső szakasz,
A felsöszentgyörgyi utak 

vétettek fel a legközelebbi kiépítés prog­
ramújába, de hogy ez megvalósítható le­
gyen, a kivetendő 10 százalék útadó mellett, 
a kereskedelemügyi minisztertől 1913 évre 
350.000, 1914. évre 46.000 korona államse­
gély lesz kieszközlendő.

A módosított tűzrendészet!", a fegyver- 
tartási, a községi és körorvosok illetményei 
megáilapitásáról alkotott és a vármegyei köz­
ség jegyzői nyugdijszabályrendeletek módo­
sítása, felterjesztése és életbeléptetése tár­
gyában határozott a közgyűlés.

" A közúti politika.
A közgyűlés legfontosabb tárgyát több 

vármegyei útszakasznak a törvényhatósági 
közutak hálózatába való felvétele s az állami 
beruházási hitel terhére leendő kiépítése tár-

I)e várják is az európai nagy hatalmak­
tól ezt a kedvesen biztató szót.

Éppen azért, mert ilyen taktikai huza­
vonával h boruskodás megy végbe a Balkánon, 

bármilyen nagy érdek fűződik hozzá, mi 
elég nyugodtan nézzük ezt a kis csiri-piihit. 
Különösen a vidék. Még az ország délkeleti 
részén is csodálatos nyugalom van, pedig ott 
atyafi szálak is átnyúlnak a szerb partokra, a 
melyeknek minden kis falusi templomában a 
szerb fegyverek dicsőségéért megy végbe az 
imádkozás. Csak az a kérdés, hogy ezt az imád­
ságot meghallgatja-e az Isten. Fliszen majdnem 
ahhoz hasonló, mikor a gyilkosjelölt arra kéri 
az Istent, hogy engedje sikeresen elvégezni a 
tervezett gyilkosságot. Más dolog az, mikor az 
otthonát, tűzhelyét, határát, javait, életét védő és 
megtámadott fél fohászkodik az Egekhez. A 
magunk keresztényi felfogása azt sejteti velünk, 
hogy odafent a másik résztől való imát inkább 
meghallgatják.

Tehát a vidéken teljes a nyugalom és a 
balkáni csete-paté sem a társadalmi, sem az 
üzleti életre nincs visszahatással. Egészen más­
kép van az a fővárosban. Egy közgazdasági 
kapacitás kiszámította, hogy a szerb lárma óta 
a magyar börzén jegyzett bankok papírjaiban 
lél milliárd áresés mutatkozik. Szörnyűség! Öt­
száz millió korona. Ennyi lárma egy pohár 
vízért, kiáltana Serinek! Spekuláló emberek 
egész vagyona veszett oda és a budapesti bör­
zén született meg az akasztófa humornak ez a 
mondása:

Ha soká igy tart, a jövő évi hosszú- 
napon nagyon kevesen fogunk találkozni a 
dohány-utcai templomban.

gyában tett alispán! előterjesztés képezte, 
mely a vármegye r. t. városai és járásaiban 
csoportosított 262.96 kilométer útnak, a köz­
utak hálózatába való felvételét és kiépítését 
tervezi és hozza javaslatba. Több helyi ér­
dekű utak kiépítése érdekében dr. Kiss Ernő, 
dr. Bodnár Sándor, Erdélyi Sándor, dr. Mó­
czár Alajos és Paray Imre szólaltak fel, kik 
különböző útvonalak felvételét és kiépilését 
indítványozták. Dr. Kíiry Albert alispán ki­
jelentette, miszerint helyes közúti politika 
mellett elérhető lesz, hogy az útépítés foko­
zatos fejlesztésével minden vidék érdekei ki­
elégíthessenek. Azért elsősorban a két trans- 
versális útvonalat összekötő kunszentmárton 
—jászberényi útnak az állam általi átvétele 
kívánatos, ami talán már 1914. évben meg­
valósul, továbbá a 60 millió beruházási 
számlára előirányzott összegből, minél na­
gyobb állami segély lesz kieszközlendő, hogy 
ezzel és közúti alapból rendelkezésre álló 
összegekkel, a vármegyei úthálózat tovább 
fejlesztése megvalósítható legyen.

A törvényhatóság közgyűlése helyeslés­
sel fogadta az alispán közúti programújának 
előterjesztését.

Végül a főispán, törvényadta jogánál 
fogva, Szeőke Zoltánt vármegyei t. aljegy­
zővé nevezte ki.

Hírek.
Kunszentmárton, október 27.

AZ ÉLET
az ellentétek csodás kiegyenlítődése. A 

fényt nyomon követi az árny, a létet az el­
múlás, a mindent a semmi .... Áthidalha­
tatlan szakadékok fölött állok ... a lét és 
nem lét tengerén hányódik küzködő hajóm, 
röpít a szél, röpít, nagy messzeségekbe hord, 
— hiába, mert a titok csak titok marad, 
szent és megfejthetetlen.

A papírok 20 -30 koronát esnek, a zab 
ára pedig egy koronával szökik fel, — ha még 
ez sem egy világháború rémes képe, kiált fel 
az üzlet izgalmában a sápadt börze ember, — 
akkor már igazán nem tudja az ember, hol 
kezdődik és végződik a — krach!

Én nagyon el tudom hinni, hogy minél 
nagyobb szuronyerdőt állított valamely állam és 
nevezzék minél nagyobb hatalomnak, —■ annál 
jobban azon mesterkedik, hogy a békét fen- 
tartsa. Mert hiszen, ha minálunk ennyi millió 
ment a levegőbe, csak a háborús lárma hírekre, 
mi történt Angliában és Németországban, mely­
nek annyi érdekeltsége van Keleten. Ezt a há­
borút nem Bodverizánál és pattogatott kukori­
cánál liÍvják, — hanem az európai nagy bör­
zéken, amelynek szervei érzékenyebbek a föld­
rengést jelző állomások minden műszerénél és 
a szerb, török, bolgár-török határon egy-egv 
kis falucskában tiz ember összekap, — olyan 
vak lármával ordítják a végzetes, csatadöntő 
nagy vérveszteség hírét, hogy a nagy intézetek 
milliócskái csak úgy dőlnek össze, mint a 
kártyavár. Nincsen az a catalauni, austerlitzi, 
vágrámi világhíres csata, mely annyi millióba 
került volna, mint teszem a guzinei őrház mel­
lett vívott csata, melyet a modern hirlapirás 
szúnyogból elefántot csináló hadi tudósítói két­
száz emberrel vivatnak meg — és az európai 
börzék úgy buknak rá, hogy egypár az izga­
lomban fuldokló bőrzeember hirtelen agyonlövi 
magát. Talán igy több ember inul ki ebből az 
árnyék világból, mint a guzinei őrház mellett.

. . . Igen, hölgyeim és uraim, ilyen a 
háború, ha operettszerii. De milyen lesz akkor, 
ha a nagyhatalmak megmozdulnak. No erre 
nem is jó gondolni . . .
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Nyomom, hcnccg?) umber, állj meg Így 
halottak napján, levelek hullásakor, állj meg 
egy pillanatra, gondolkozz, mi vagy s mivé 
leszesz, ha rád lehel a halál, ha rád borul 
a — sir.

Szállj magadba, nézz szembe az isme­
retlennel, ne soká, ez megőrjít, csak egy 
pillanatig, ez fölemel s akkor nagy egymást 
gyűlölve nem bízol oly vakon e pompázó 
világba, nem szaladsz festett külsőségei 
után, hanem élsz örökkévaló részednek is, 
mely mégis csak értékesebb a könnyen rot­
hadó testnél.

Thomas Charles egy gondolata ötödik 
fejembe. „Ez a sárgolyó viharos történetével 
együtt el fog tűnni egy napon .... csak a 
hivő ember létezésében van valami, ami nem 
tartozik az idő hatalma alá, diadalmaskodik 
fölötte és megmarad még akkor is, midőn 
idő sem lesz már többé!“

Éljünk úgy, hogy halálunk elet legyen !
(ni. I.)

Legtöbb adót fizetők. A virili- 
sek névjegyzeke leérkezett az elöljárósághoz. 
Fel vannak véve :

Dósa József 
Szabó András 
Németh Illés 
Nagy Géza 
Fazekas Imre 
Mátray Lajos 
dr. Talányi Ottó 
özv. M. Kovács Istvánná 
özv. Tóth Istvánná 
P. Kovács Gergely 
özv. Horváth Istvánná 
özv. Fazekas Mátyásáé 
Bcnke József 
F. Kiss József 
Szilardfy Jakab 
dr. Ncubergcr Márk 
dr. Sva by Lajos 
Fazekas Anfalné 
Klein Adolf 
Kiss F. Mátyás.

Póttagok: 
ifj. Fazekas Pál 
Szabó Pál 
dr. Csávás Lajos.
A névjegyzék november hó 2-ig meg­

tekinthető a főjegyzői hivatalban.
Gondnoksági ülés. Az állami 

elemi iskolai gondnokság ló 12. október 24-én 
tartotta rendes havi ülését a központi iskolában. 
Ä folyó ügyeket intézte el a gondnokság és 
gondoskodott a Hizsa Kámlyné lemondásával 
megüresedett Zrínyi-téri iskolánál a helyette­
sítésről.

Házadókivetés a jövő évre.
A pénzügyminiszter a házadónak az 1913. 
évre leendő kivetése céljából az előmunkála­
tok megkezdését, a bevallások benyújtását 
és gyűjtését, a szükséges adatok beszerzését 
s ezek alapján a házadó kivetését elrendelte. 
A rendelet szerint november havában közzé 
kell tenni a házbérjövedelem bevallására 
vonatkozó hirdetményt, házbérvallomási iv 
kézbesítendő általános házbéradó alá eső 
helyeken minden háztulajdonosnak, más 
helyeken pedig csak azoknak, akik ebben 
az évben házbéradóval meg vannak róva 
s azoknak, akik bevallási nyomtatványért 
jelentkeznek. A vallomások beadására a 
november hó 2. napjától 30 papjáig terjedő 
időt tűzte ki a pénzügyminiszter. A bevallá­
sok az elöljáróságoknál (városi adóhivataluk­
nál) nyújtandók be. A beadott vallomásuk­
ról jegyzéket vezetnek, amely november 30. 
napján bezárandó és december 1. napján a 
pénzügyigazgatóságokhoz beterjesztendő. A 
községi és városi közegek kötelesek a val- 
lomási iv kiállításánál díjtalanul segédkezni, 
a tollba mondott vallomást pedig felvenni. 
Ha a vallomás hiányos, vagy november 30. 
napjáig nem adatott be vallomás, az adó-
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kivető közegek a feleket a megjelölt hiányok 
pótlására, illetőleg vallomás beadására hívják 
fel. Az. aki vallomását november 30. napjáig 

i he nem adja, 1% pótlékot fizet. Ha a 
felhívás kézbesítésétől számított ,3 nap alatt 
sem adja be, 4°/» pótlékot fizet. A pótlék, 
ha az adóalap 1000 koronát meghalad, 5» o, 
illetve 25%). A vallomások beadásáról a fe­
lek kívánságára a adókivető közegek clis- 
metvényt tartoznak adni. A házadó kivetési 
lajstromokat 8 napi közszemlére teszik ki. 
l-z a közszemle azonban most már az 1913 
évi január hó I. napján életbelépő 1909. évi 
XI. t.-c. 4. §-a értelmében a felebbezési ha­
táridőre semmi hatással sincs. A íelebbezés 
az uj törvény szerint az adóív kézbesítését 
követő 15 nap alatt adandó be. Megemlít­
jük még, hogy a bevallások ott adandók be, 
ahol a ház fekszik, hogy a házak nyers bér- 
jövedelme vallandó be, hogy a bútorzattal 
együtt bérbeadott lakrészek" bérjövedelmét 
minden levonás nélkül kell bevallani, de .an­
nak 30 százalékát hivatalból levonják.

Városunk és vármegyénk a 
tüdőbetegekért! Halottak kegyelet.s ünne­
pen rágotuluhmk a halál jegyeseire, ti tüdő­
betegekre, akiket meg lehetne menteni, ha tíz 
első vészhii re szanatóriumi ápolás állná a 
beteg részére. A József Királyi I lereeg Szana­
tórium egyesület most építi második néps/aua- 
töriumát s erre kén az egy virágszál váltság­
díját. Örömmel jelezzük, hogy az emberbarát! 
szent ügy mi nálunk megértésre és meleg 
támogatásra talál. Nemcsak vámsunkban, de a 
megyében is szervezve van a gyiijtögárda, sőt 
azok, akiknél esetleg nem zörgetnek, azok is 
nyitnak s irgalmas szivük adományait beküldik 
a rettenetes népbetegség ellen rendületlenül 
küzdő egyesületnek, Budapest, IV. Siitü-utea. 
Moritori vos salntaiil: a halottak szólítanak. 
Csak egy virágszálat!

Katalin-bál. A kunszentmártoni 
iparos ifjak önképző egyesülete november 
hó 24-én, vasárnap este a Körös Szálloda 
tánctermében Katalin-bálat rendez, melyre 
az előkészületek már javában folynak.

A vásártér rendezés javában 
folyik. Ez rendjén is volna eddig, meri hát 
egy kis „rend“ még a vásártérre is ráfér.
A felületes vásárjáró meg is elégszik ezzel 
a „renddel“ s elégedetten hajtogatja: „derék 
munka, nagyon derék“. — [4e most ebben 
a kolerás világban az embereknek néha 
„szaladni“ is kell. Van akit „kisebb ok“ és 
van, akit „nagyobb ok“ hajt. És szegény 
„bajos“ ember körültekint és „nem leli hon­
ját a hazában.“ — Es „szagos lesz az utca, 
merre, merre, merre jár“ . . . Mindnyájun­
kat érhet baleset, még azokat is, akik (ellet­
nének arról, hogy a vásártéren legalább ilyen 
„baleset“ elő ne adja magái. — A közön­
ség pissiort kér a vásártérre az elöljáró­
ságtól.

Omnibuszjárat. Kocka István 
omnibuszjáratot létesít holnaptól kezdve Kun- 
szentinárton és Tiszákért között. Kürtről indul 
reggel 5, Kunszentmarlonból vissza d. u. I 
órakor. Viteldij személyenként I kor. 211 fill.

Mének vizsgálata. A köztenyész­
tésre szállt mének vizsgálata, 1912. december 
hó 4-én d. e. II) órakor lesz Tiszaföldváron.

Olyan a ló, mint a cigány. A 
napokban történt. A szentjános szobor mul- I 
lett néhány kun köpködött. (Ugyan, hogy 
eshetett ez meg!) A köves utón halad egy 
fogat. A Szentjános sarki gyülekezetből ki­
szól egy lócsiszár cigány nagy szakérte­
lemmel : I

Ebbe a Kűnszentmártonban nincs 
valamire való ló.

Hegyeset köp erre az egyik bárány 
bekecscs kun suttyó és imigy szól vissza :

— Akárcsak cigány.
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Csak egy virágszálat! A József 
királyi Herceg Szanatórium Egyesület a követ­
kező sorok közlésére kerté fel lapunkat. Mikor 
a napfényes mezőkön el hervad a virág és 
elfakul a gyep, akkor kivirul a holtak csöndes 
birodalma. November elsején virág borul a 
sirhalmokra es lobogó lángok ténye deríti az 
őszi borúlátót. Mintha a tavaszi és nyári 
örömökért mennénk vezekelni, oly különös az 
életnek ez a bevonulása a toinelőkertbe. Mitől 
horns annyi tekintet? Mitől sápad és sorvad 
el annyi einberare? Egy rettenetes betegség 
dúl soraink között, amit nemzeti betegségnek 
is lehetne nevezni és ez. a tiidövész. Akiket 
szörnyű hatalmába keni, azok tehetetlenül 
vergődnek. Kevesen vagyunk és e kevesek 
közül fél millió megfertőzött liidővészcs ember­
társunk jár-kel közöttünk és évről-évre e ren­
geteg számból 80,000 embert kérlelhetetlenül 
ragad el a li'ulóvés/.es halál. Pedig nagy részüket 
meg lehetne menteni az éleinek. Csak segíteni 
kell rajtuk, életnyomovusagukat elviselhetőbbé 
kell tenni, beteg, lazas testüket puha agyba 

I kell felíícliteni. Halottak napján a virágos 
sirhahiiuk előtt gondoljunk a szerencsétlen 
élő haldoklókra. Oly könnyű módja van a 
segítésnek. Mindenki csak egy szál virággal 
kössem kevesebbet a drága halottaknak szaint 
koszomba és ennek a virágszálnak árat hullajtsa 
az irgalmasság tarsolyába. A József királyi 
herceg szanatórium egyesület harcot indított a 
tiidövész rémes pusztítása ellen és uépszana- 
tóiiumában, tinlóbeteggoiulozó intézeteiben sok 
ezer es ezer ember nyer gyógyítást, segítséget 
a maga rettentő haja ellen. Csak egy virágszálat! 
A sírokon a többi virágszál mesélni fog a 
sírban nyugvó halottaknak arról az elmaradt, 
megváltott virágszál nil, amely lent az élet 
telsziiién, a szegény, szenvedő embertál sak 
utolsó napjait, utolsó élet éveit szépíti meg. 
Jószívű emberek! Hullajtsalok egyetlen szál 
virágnak értékét a gyiijtötarsolyokba! Szent 
vám az, amelynek révén a halál útjáról vissza­
térnek a tiidövész szomorú áldozatai. Ezek a 
szálvirágok lesznek a teremtés kertjében legszebb 
virágai. Mentsük meg a tüdőbetegeket.

Adakozás a tűzoltóknak, A 
tűzoltó-otthon javára az elmúlt héten a kun­
szentmártoni takarékpénztár 10 koronát, Nagy 
(ieza 2 koronát adományozott. Múlt számunk­
ban Sáray Sz. Albert neve tévedésből került a 
fcliilfizetök közé, mert az 5 koronát Homoki 
Rezső adta a tűzoltóságnak.

A Dörgő lánya becsülete. 
Dörgő György leánya, a jóképű Boriska végleg 
szakított Dancsó Gergellyel, akivel pedig mar 
titokban jegyet is váltottak.

Elkeseredésében Boriska Budapesten beáll 
szolgálónak. A csinos, ügyes leány mindjárt 
helyet kap.

Egy jószívű nagyságához kerül Boriska, 
a kinek másik cselédje is van. A nagysága 
ismerteti a házi rendet Boriskával s végül 
figyelmezteti, hogy a borravalókat minden 
hónap végén becsületesen meg kell osztani.

A hónap végén Boriska illedelmesen az 
asszonya elé tesz. 1 korona 20 fillért.

— Mi ez Boriska? kérdi a nagysága.
Ennyi a fele, kézit csókolom 

mondja Boriska.
Az asszony nem érti a dolgot s nagy 

szemeket mereszt Boriskára.
Boriska megijed. Azt hiszi, hogy kevesli 

a nagysága a pénzt. Majdnem sírva erősíti :
Bizony isten nem kaptam többet egy 

krajcárral se. 10 krajcárt adott az a pattogásos 
képű ur, aki vacsorán volt itt, 50 krajcárt az 
a hóka képű asszony, aki háromszor aludt 
nálunk, M) krajcárt meg maga a nagyságos ur, 
mikor egyszer reggel gyűlt haza. Itt van a 
másik fele is, kézit csókolom, ahogy a kendőm 
sarkába kötöttem. Nem húzom én el a nagy­
sága részit. Becsületes leány voltam én egész 
életemben.

— A biciklista és az ökör. Pap
István tiszasasi lakos hazafelé igyekezett biciklin. 
Egy kanyarollónál nem tudott kitérni az épen 
arra jövő ökrös szekér elől és nekiment pont 
az ökörnek. Hirtelen az ökör nyakára kapasz­
kodott, a bicikli pedig szaladt tovább. Az. ökör
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a váratlan szeretettől mcgY.iiiuh árk >kmn 
át • ■ i?;ann; kezdett és vine a nyak ín Pap Istvánt, 
ak: szinte félholt y»!t az ijedségtől, mikor nagy- 
sokára íeszedték az ökör nyakáról.

Baleset. Az elmúlt hétfőn baleset 
érte Kiss Károly kovácsmestert. Délelőtt 10 
óra tájban ráf-1 húztak és azt hidcgvágóval 
elakarták vágni. Kiss : hidegvágót tartotta, 
tanonca pedig egy 4 kiló' kalapáccsal 
ütötte. A tanonc félre ütött a kalapáccsal, 
melyből egy darab lepattant és a Kiss 
hasába fúródott. Azonnal orvoshoz ment, 
kinek ajánlatára még aznap bement a szol­
noki megyei közkórházba.

— Döghust fogyasztó család. Az 
óriási drágaság, a roppant nehéz megélhe­
tés >ok mindenre képes vinni az embereket. 
Képes lopni, gyilkolni, rabolni, hogy magá­
nak és hozzátartozóinak íentartásáról gon­

doskodva legyen. A mostani történet 
hőse, Halmai (őzFeí nem gviik1 ii. nőni ra- 
bolt, még csak nem is lopott, hanem a fo­
lyó hó 23-ára az ablaka alá — eddig isme­
retlen egyén által lopott d -g!"at malacot 
bevitte udvarára és ott a szokásos pörkölés 
elvégezte után nagy lakomát adott családjá­
nak az oícsón szerzett húsból. Szerencsére 
sem neki, sem családjának nem történt semmi 
baja a fertőzött hústól.

— Veszettség. Békésszentanuráson a 
hatóság ebveszettség miatt a zárlatot elrendelte.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: Pap .Mátyásué 
átvette Pap Joákhim ajándékát. Mácsai Zsig- 
mond es neje megvették Fgy. Tóth Gyula 
házát 2500 koronáért. Guhárik lstvánné 
átvette Gubánk István házrészét 800 koro­
náért. Szirom András és neje megvették 
Hegedűs Gergely és neje beltelkét 400 
koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszentmártonban 1012 október 19-től, okió,bér 
26-ig születtek: Kovács Lukács Antal, Palasthy : 
Jáno' l.ászhi, Hegedűs Márton. Stirányi Márton, 
Kovács tick. Földi Borbála, Pugner Margit, 
Ben ke Boldizsár, Kis Péter, B. Tóth Ilona, j 
Harangozó Julianna, Szaszkó Erzsébet, Szabó 
István, Jernei Mátyás. Gyenes Erzsébet. Holló 
Erzsébet,—- Házasságot kötöttek: (jaráz Sándor 
és Gyömöri Rozália, Kardos Péter Pál és 
Molnár Erzsébet. Kovács Balázs es Felföldi 
Margit, Halász István és Angyal Erzsébet. ;

Elhaltak: .Magyar Borbála 1 aónap- ■>, 
Kovács Lukács Antal 5 napos. Katona Ilona
2 éves, Birgcs István 9 hónapos, Szepesi 
Gyula II hónapos. Lakatos Rozália 11 hónapos.
I. Molnár András 75 éves. Kardos István
3 éves,

Herczog József
Király- (Zsinór) utca 419. szám alatti

sarok háxa
mely 3 padolt szobát, konyhát, speizot, 
kamrát, pincét, folyosót és szép kertet 

foglal magában
szabadkézből örökáron eladó.
Fekvésénél és az nj vásártérhez való 
közelségénél fogva igen alkalmas üzlet 

vagy vendéglő helyiségnek. 
Értekezhetni lehet Herczog József fo­

gyasztási adókezelővel.

Szerkesztői üzenetek.
3)SngS. Fi • micsoda >r- •szlán- 

döngés, micsoda világnézet, micsoda c ha raktér 
és micsoda elme, ó! Pa-a;t\ Dongó uram, ön 
gazai: nagyon tetszik r.- ”. "ti igazán sub­

til« kis gyerek, de azért nem lép át, ha
megmondom őszintén, h gy téved. A Par- 
nasussra való iuiás ne:5 toronyba \ aló kullo­
gj?. a Pegasus lovagi. - nem a Frank bács; 
érdemekben gazdag szamarának tbocsánat ezért 
a frakk nélküli szóért!) :n egű lése ám, hanem
annál sokkal nehezebb" valami saz ilyen eposz- 
szerző és dalköltő által soha utói nem érhető 

zöldséges szekér. Az ön bájzengzeménve. 
Az reg kecske meg a f atal * só , letöröl- 

talpig hajadonfővel tán., eiútk. amit elénk tárni, 
felénk mutogatni nemes.4: ízléstelenség, hanem 
a magyar büntető törvénykönyv 249. §-a sze­
rint büntetendő cselekmény — Mondom, 
kedves Parajfy orr, ön -me költeményében az 
A-.iám-f-.-ie paradicsomi k -sztumig természetes, 
am. pedig, ha megenged., néha a jó nevelés 
hiányára vall, tudván az:, hogy van e világon 
lábizzadás és orr is! Versének egyes részlete 
azonban tagadhatatlanul igen sikerült és úgy 
hat, mint az avas zsírral készült nagy Kun 
gombóc , t. i. : megül a gyomrot, tiszteletté!. 
E két versszaka mellett suszterinas vicc Zrinvi- 
szigetvári kirohanása, az ellenzék demonstrálása 
é> Nikita háborús kedve, ez a két (kettő és nem 
több, a teremtését!) strófa olyan eredeti, hogy 
kénytelen vagyok idézni, zengvén a szerzővel 
együtt:

RéSze aZ egésZnek !
1 kecske, vén kecske.
A -són úgy szerette ;
Úgy lopta, ellopta.
Nap, mINT nap suttyomBA !

Az ESET megeset: . . .

Kis kecske MEKEGETT.
1 kecske, 2 kecske . .
min DEN KI nevETTE! . . .

Bár ez idézett vers mélyen áthatott s sze­
retem hinni, kedves olvasómat is hasonlóképen 
volt kegyes áthatványozni, azért, ha megengedi 
a koszorús szerző, kinek a homlokára nem te­
rem a Körös alatt Bab-ér, még sem értjük, mért 
Ítéli el olyan kérlelhetetlenül a • vén kecskét , 
mert szereti a natal, falatós sót , amire tan 
m g Döngőséged is rábazsal ugv sub rósa! 
Vagy azért tán, mert előle kóstolja el a vén 
kecske - Akárhogy, mint van a helyzet, nem 
kutatjuk, az Elet nagy mélységeibe nem szere­
tünk belemélyedni, pláne más helyett nem, 
annyit azonban ajánlunk, hogy ne irigykedjék. 
Pénzért nagyon Ízletes sót- lehet kapni, sőt 
vannak szolid cégek, melyek próbadobozokat 
bérmentve adnak! Forduljon ezekhez és ne 
a versíráshoz siralmainak háborgó tengerén 
úszván, vigasztalásképpen.

Költeménye majd nem olyan rossz, mint 
az Írása.

Arnvekozza meg -Mail és a próféta min­
den ő közeliiéibe s vegye el versiről talentu­
mát, vagy inkább talentum nélkül való egyet­
len kedvét.

A csvpai határban

29 hold 570 Q öl szántóföld, 
2 hold 1300Qölterületű szőlő

eladó.
Értekezhetnek Somodi Dezső tanítónál 
Csépán, ahol az eladási feltételek is 

megtudhatók.

Mindennap állandó kapható a

szarvasi Pletenik-féle virsli.
Fgy pár nagy főve 24 fill. Egy pár kit 

főve. tormával és kenyérrel, 20 fill.
Szalaiadé 10 fillér.

Szalonna, disznósajt, kolbász és pácolt halak 
állandóan raktáron a legfrissebb állapotban.

Rum, cognak, likőr.
Gyomorba), sápadság és gyermekágyban levők­

nek erősítő szemek melegen ajánlom

Lecithin-gyógycognakot
tüdőbetegeknek

Emmocvelle ásványvizet.
Mézédes

Alméria ringlót-szőlő
és mindenféle friss fűszeráruk

a legolcsóbban kaphatók

Tóth Károlynál
Kunszentmártonban.

Üzlet áthelyezés.

1 iszteieítel hozom tudomására a nagy­
érdemű közönségnek, hogy

cipész-üzletemet,
mely hosszú ideig az Ipartestület bérházában 
volt elhelyezve, folyó év szeptember hó 1-től

}$ethlen-utca 1108. sz. alá
(saját ház) Zsárta Mihály szomszédságában íté­
li eztem át. Minden szakmámban vágó mun­
kákat. úgy mint eddig, ezután is kifogástalan 
kivitelben és jutányos árban állítok elő. Sze­
mélyes, vagy levélbeli megbízásokra bárkinek 
is készséggel rendelkezésére állok. Raktá­
ramban nagy választék férfi, női és gyer­
mek cipőkben, javításokat mérsékelt ár 
mellett vállalok.

Köszönöm a nagyközönség eddigi szives 
pártfogását s kérem azt jövőben is.

Tisztelettel
GAÄL ISTVÁN, cipész.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)
Szent László fertőtlenítő

Pipere-

'.-ILVVíÜ

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.
I : -v-v....... .ve,.v. : ' vi ( .' v V \ 1-Ä.



IQ I 2 október 27.

jffsszonyok
Kunszentmártoni Újság

legnépszerűbb közlönye a 19 év óta megjelenő 
Háztartás -, mely kiválóan szerkesztett folyóirat 

(szerkeszti Kürthy Emilné.) — Felölel mindent, 
ami a magyar háziasszonyt érdekli. A sütést, 
főzést, olcsó és praktikus ruházkodást, tanácsokat, 
felvilágosítást stb. asszonyok,

lányok
látszva sajátíthatják cl a Háztartás»-ból. Ha most 
félévi clőíizdtés gyanánt hat koronát beküld, akkor 
ingyen és bérmentve megkapja a Háztartás, 
könyvtára most megjelent 20 kötetét, mely 
pompás könyvek

kedvenc
tanítómesterei minden modern és müveit ma­
gyar háziasszonynak. Ingyenes mutatványszámot 
szívesen küld a Háztartás- kiadóhivatala, Buda­
pest. Eötvös-ulca 36. Fizessen minél előbb elő 
és állandó

szórakozása
lesz, mert a Háztartás» szórakoztatva tanít és 
két évtized óta sok derék magyar gazdaasszonyt 
nevelt.

Dr. Jósa Gyula ügyvédnek egy darab 
6 lóerős Schlick-féle

gőzkazánja és cséplő­
szekrények, felszereléssel
eladó. A garnitur most megtekinthető 
Ben ke György tanyáján Mesterszálláson.

Milliók használják

rekedtség, Immt, et nyál kasod ás és 
szamárköhögés ellen a

KAISER-féle

Mell-karamellákat
6100

a 11 árom fenyő ved jegygyei.
köszönő- és hálalevél magánosoktól 

és orvosoktól
A legkülönlegesebb, legizletcsebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 10 fillér.
Dobozonként 60 fillérért kapható:
Lukács Andor

gyógyszertárában, p actér.

Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
varrógépek,

kerékpárok

gramofonok

Hufler és Kalech
nap- és esernyögyár 

Budapest, IV., (ecskeméti-n 9. szám. i
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készít- ; 
ményii nap- és esernyőkben. N így válasz- ■ 
lék valódi francia fűzőkben. Nagy raktár j 
szőrmeárukban. Javítások és átlmzatok a 
legolcsóbb árak mellett elfogadtatnak. Minden­
féle átalakítások elfogadtatnak, iá túlélések posta 

utján eszközöltetni k.

Olcsó árak. Dús választékban

órák, ékszerek, 

látszeráruk és

tajtékpipák

DÉVAI JENŐ
(írás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kit n szent mártó n, piactér.

| Sirkö-raktár és kőfaragó-telep §
* áthelyezés. jj

tttt iwrip'rrr!i'M|errTHVHi,wpn'iT»,»Tni'MTVTiT''!*rp,»mriTvrrrii'r|i,r',a«r'r

Pál István

Tisztelettel értesítem Kunszent- 
márton és vidéke n. é. közön 

ségét, miszerint évek óta fennálló

sirkőraktár és 
kőfaragó-telepemet

Cscnz Kálmán és Társai mal­
mával szemben levő telkemre
helyeztem. Raktáramban gránit, 
márvány és homokkő anyagból 
készült sírkövek K 2(100 koro­
mig nagy választékban vannak. 
Sírboltok előállítását, sírsz égéi vek 
készítését, valamint sírköveknek 
.. temetőben való fölállítását ngv 
helyben, mint vidéken, olcso ár­
ért végzek. Síremlékekre vévések 
és aranyozások, régi márvány- 
kövek fényezését jutányos árban 
elvállalom. Főtörekvés m oda fog 
iránvulni, hogy munkámmal és 
áraimmal a bizalmat kiérdemeljem

sirkőraktára és
kőfaragó-telepe

Kunszentmárton
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/A 
/A 
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/A 
/A 
/A 
/A 
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/A 
;A 
/A 
7* 
/A 
;A

Mindig

friss virsli,
hideg felvágottak

legfinomabb

tea, rum és 
cognak

Molnár János
fűszer- és csemegekercskedésében

kapható. 1-

Magyar gazdasági gépraktár, Szentes Rákóczi-tér 
14. szám.

Értesítem a t. gazdaközönséget, hogy a legújabb gyártmányú
iiAnT.inmnt.nrnk és cséplők, kaszáló és aratógépek, • ■ 

páncélekék, boronák, szecskávágék, járgányok ’ lo,‘,“í
ómlz úgymint: mázsák, fúrógépek, olajkannák, kulcsok, rcszelők, kalapácsok. 

/VlUbZdKI dl UK, mjncjen faj(a géphez való /sirzók szíjak, manumcterck, vízvezeték csapok 
és ehez való kellékek és mindennemű olajok, zsírok, zsákok, kötelek, ponyvák nagy választékban.
Értekezhetni lehet Kunszentmártonban BÁLLÁ N* PÉTER urnái

Mátyás király-utca 1264. szám alatt.
A n. é. .közönség szives pártfogását kéri Pusztai Ferenc magyar gazdasági gépraktára Szentesen.
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£o filler

Kunszentmártoni Újság

Első
minőségii falitéglát

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nines jobb

Réthy-féle PCi:,r —1 cukorkánál,
V.iíárlásn.ii azonban vigyázzunk - natár- ran 
Réthy-félét kérjünk, nuvu! u. ha-/ ,maian m.ín-
mMeí darabján «$'vÍTn í Réüiy DÓV.

I doboz ara 60 fii. Nagy doboz I kor. Mindenütt kapható.
Csak Réthy-félét fogadjunk el.

fedéícserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben

Kunszentmártoni Köz- f 
ségi Téglagyár.

Ferenczy József.—------—-u

Sarki Molnár Sándor es 
Lajosnak

Kistőkén és Zalotán 120 hold f ■. 
jiik tanyával,

Nagytőkén, a jámborhalmi nie. g,, 
mellett 2ó hold,

a Belső tehenesben pedig 30 h i,j 
príma földjük, épületekkel ,;ir 
együtt, akár több darabokba ls 
eladd, vagy haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet Kistőkc 352. tair.a- 
szám, a bökényi csárda melón, 
vasárnap és csütörtökön Szentv-, a 
Vásárhelyi-utca 15. szám alatt.

^Géperőre

4uLMXkk.il ILI ,li

Magyar cs német szabású

kész férfiruhák
1 legújabb divata

I női kabátok,

rendezett

cementlap
készítő telep

Kunszentmártonban

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre bérénezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó cs jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készít

Kunszentmárton, Szapárv-u. SÓS—869. >/,

valamint

1 gyermek-ruhák
| legolcsóbban beszerezhetők

! Markovits Annin
szabó-üzletében

I Kunszentmárton, c.«,é, I
-Cn^rrnrr-,, ";»■ i hu,-77-1. M1.,; nr’Tm’rrr^vTy,■ rv-

Női kalap divatterem megnyitás,
riszteknél tudatom Kunszentmárton es környéke n. é. hölgy-közönségével, hogy 
hely her, a zsidó templom mellett, Deák Ferenc-utca 1235. szám ilatt 

ey.y a mai kor igényeinek megfelelő

női kaiap cíivo-ttormot nyitottam.
Raktar,m tartom a legújabb divatu női kalapokat és mindenféle liozzá- 
.-lilákat. Javításokat es átalakításokat gyorsan, pontosan és a legizlésesebben esz- 
ko/lok. Kérem a ni. t. hölgykózönséget, hogy szükségletük esetén megtisztelő 
bizalmukkal kitüntetni szíveskedjenek. Oj ] Korcfíií t~i T

Kiváló tisztelettel CD 11 í_/ 1 S T 11! I • ^ divatárusnő.

Báli és lakodalmi

meghívókat,
névjegyeket, eljegyzési 
értesítéseket, mindenféle 

ipari és kereskedelmi

nyomtatványokat
a legolcsóbban készít

Wolf Dezső
könyvnyomdája

Kunszentmárton,
i

a gőzfürdővel szemben.

—

kSE

C.V. $ ■'JBOBkSxtfttm

Géperőre berendezett asztalos-műhely
Kunszentmártonban.

\ an szelcttt’svm Kimszentmarioti es környéke n. é. közönségének b. tudomására 
h.izm, In" Bethlen-utca H36. számú házamban levő

ASZTALOS-MŰHELYEMET féperőre ren-
_________ _______________ aeziem be.

Abban a helyzetben vagyok, hogy famegmuukáló gépemmel, melyet kilenc lőerejü motor 
lujt. a legn.igyoiib munkákat is a legrövidebb idő alatt a legpontosabban végezhetem.

A legjiitányosabhan készítek

miodieimemü épület- és butormunkákat.
I7JÍB" Kész I) u tor mindenkor kopható.

i isztvletfel Kérem a nagy közönséget, hogy ezen vállalatomban b. megrendelé­
seikkel támogatni szíveskedjenek.

Tisztelettel

PÁSZT í ALBERT
épület és bútorasztalos.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton


